Exercicios de Célculo.

Funcoes vetoriais a valor real

1. Seja f(x,y) = 3x + 2y. Calcule

a) f(1,-1)

b) fx+hy) f(z,y)
c) f(a, )

) fxy+k’) f(zy)

o,

2. Seja f(x,y) = 75
a) Determine o dominio.
b) Calcule f(2u + v,u — v).
3. Represente graficamente o dominio da funcao z = f(z,y) dada por
a) r+y—1+22=0,2>0
b) flz,y) = =—==

1—a2—y?

=Y
sinx—siny

4. Desenhe as curvas de nivel e determine a imagen:

a) fz,y) =

b) z = 32

O foy) = =

d) z= %5

e) z=uxy

f) fle,y) =2 —y*
g) z =4z +y

h) z = 32% — 4oy + ¢*
i),z:%;iy2

) == 5t



1

5. Calcule, caso exista.

a) limg ) (0,0) 7 sin

b) lim(%y)

1
x2+y2

0,0 =
—00) e

. $2
¢) iy ~00) 753
) ey 00 735

zy(z—y)
y)=(0, )\/m
f) lim( y)—(0,

e) lim,

g) lim( )

h) lim (. 4)—(0,0) z2

sin(z2+y2)

6. Calcule lim, ) 50,00 =2 2

7. Seja f(x,y) = 2wy

$2+’y4

a) Considere a reta () = (at,bt), com a® + b? > 0; mostre que, quaisquer que sejam
aeb,

lim f((t)) = 0.
—0
Tente visualizar este resultado a través das curvas de nivvel de f.

b) Calcule limy o f(8(t)), em que 6(t) = (t3,t). (Antes de calcular o limite, tente prever
o resultado olhando para as curvas de nivel de f.)

. 2. .
c) limz ) (0,0) foTyyz; existe? Porqué?

8. Determine o conjunto dos pontos de continuidade. Justifique a resposta.

(a) f(z,y) =32%y* — Say +6
(b) f(r,y) = /6 — 27— 32
(c) flz,y) =In 37
(d) flr,y) = 74—

_ [ g s (@) #£(0,0)
(e) f(x’y) = { 0 se (l”y) = (0,0)

o Si“x(;ﬁ:;;ﬂ) se  (z,y) # (0,0)

() f(zy) { 1 se  (z,y) = (0,0)

B 6(7‘2171) se r<1emquer= H(x >H
(&) f(z.y) = { 0 se (7{ > 1 ’




